2. qut g&ard

Exercise 2.1

Q1. 10999 F T FAT T WTFa HeaTy foriw |

B4 .
10,999 + 1 = 11,000
11,000 + 1 = 11,001

11,001 + 1 =11,002

wq: 10999 F IT% AT A JTFd HEATU §

11,000, 11,001, 11,002

Q2. 10001 & 3% ygs A+ qToT A gui geare forfe |
T
10,001 - 1

10,000
10,000 - 1 = 9,999

9,999 -1 =9,998

10001 & 31 9 A aTeAT I qO7 ATV §;
10,000, 9,999, 9,998

Q3. =g JET quf HE&AT *i e ~HT § ?

g : 0TI ST Ul g ¢ |

Q4. 32 X 53 F fiw # frah Tof deard € ?
z:53-32-1=20

o 32 T 53 F &= § 20 Tof =T ¢ |

Q5. = ¥ geadt fafm :



(a) 2440701

Z9 1 2440701 + 1 = 2440702
(b) 100199

100199 + 1 = 100200

(c) 1099999

1100000

7« : 1099999 + 1
(d) 2345670
= 2345670 + 1 = 2345671

Q6. frer ¥ T i

(a) 94

=T 94 FTFAN & = 94 - 1 = 93

(b) 10000

10000 T @t £ = 10000 - 1 = 9999

(c) 20809

208090 FT TFadT & = 208090 - 1 = 208089
(d) 7654321

7654321 %1 THadT § = 7654321- 1 = 7654320

Q7 wearat & fMaferfaa oat # & 3= & forg, dear ¥@r X &t |t It €631 a7
&t F I1E 3 R & | 7% 7 & Su= g (>, <) &7 79097 F9 g¢ T
forfe -

(a) 530, 503
ze : 503 > 503,

zHfrT 503, 530 FATE AL
(b) 370, 307

= :370> 307,



zHferT 307,370 FATE AT g

(c) 98765,56789

Z7 :98765>56789

AT 98765,56789 F ATE AT &

(d) 9830415,10023001

=z :9830415>10023001

T[T 9830415,10023001 F 9T AT 2
Q8. fufarfaa wuwl # & F19 - 97 I 9T § S I -7 JAqA ¢ :
(a) T 799 FET 1P T ¢ |

2 FEA

(b) 400, T&aT 399 FT Had1 ¢ |
EEIRE L]

(c) T =9 AT Oof HeAT |
EIN ]

(d) 600, T&aT 599 FT LTl § |

g "

(e) @ty weard of senrd € |

2 g

() =<t ot seard s Hewrd ¢ |
EEIE L)

(g) 2 st Y qof dear w7 qFadt T s Y GeAr FH AL G qw |
T FEA

(h) 1 998 & quf §eaT ¢ |



T ¢ A
(i) TTFa FEAT 1 T FIE AT T g |

g L HqA

(§) Tof s=aT 1 %1 FrE gt T g |

T ¢ qEA

(k) Tof g&am 13, §egret 11 ik 12 5 fiw § Rua g |

T qEA

(1) of "= 0 F Fr< AT et g |

T L HqA

(m) 3 ST A AT FT qEAAT goF T FH1 HT TH G&IT 2T 2 |
T ¢ qEA

Exercise 2.2

Q1. SUYH FH F AMTHT TIT AT HITT :

(a) 837 + 208 + 363

2 : (837 + 363) + 208

1200 + 208

= 1408

(b) 1932 + 453 + 13538 + 647

= (1962 + 1538) + (453 + 647)

= 3500 + 1100

= 4600

Q2. SUYH FH H AMTATE OIFHA ATT 1T =
(a) 2 x 1768 x 50

gd: = (2 x50) x 1768



100 x 1768

= 176800

(b) 4 x 166 x 25

(4 x 25) x 166

16600

(c) 8 x 291 x 125

(8 x 125) x 291

1000 x 291

291000

(d) 625 x 279 x 16

(625 x 16) x 279

10000 x 279

2790000

(c) 8 x 291 x 125
= (8 x 125) x 291
= 291000

(d) 285 x 5 x60

284 x (5 x 60)

284 x 300

= 85500

(f) 125 x 40 x 8 x 25

(125 x 8 ) x (40 x 25)

1000 x 1000

1000000



Q3. Axffaa & & w&= 1 91+ 719 AT :
(a) 297 x 17 + 297 x 3
g =297 x (17 + 3)

297 x 20

= 5940
(b) 54279 x 92 + 8 x 54279
z7: = 54279 x ( 92 + 8)

54279 x 100

5427900

(c) 81265 x 169 - 81265 x 69

z 1 = 81265 x (169 - 69)

= 81265 x 100

= 8126500

(d) 3845 x 5 x 782 + 769 x 25 x 218
g : =3845 x 5 x 782 + 769 x 25 x 218
= 3845 x 5 x 782 + 3845 x 5 x 218

3845 x 5 x 1000

19225000

Q4. STI U FT TANRT HTHh [UIAHA ATT 1T
(a) 738 x 103

gd: =738 x (100 + 3)

738 x 100 + 738 x 3

73800 + 2214

76014



(b) 854 x 102
21: 854 x (1100 + 2)
= 854 x 100 + 854 x 2
= 85400 + 1708
= 87108
(c) 258 x 1008
g = 258 x 1000 + 258 x 8
= 258 x(1000 + 8)
= 258000 + 2064
= 260064
(d) 1005 x 168
g2 : = (1000 + 5) x 168
= 1000 x 168 x 5 x 168
= 168000 + 840
= 168840
Q5. Tt Taft - gTsax & AT ITET Y AT ST § THA F 40 e ¥
VAT | 3T fam, Su &t ®§ 50 e 9 @M T | i 9SS #1457 ¥¥ %
s e o7, a1 S A 9 T FraeT =g e 2
T HIHATL I USie 97 = 40 e
ST fae U W=7 = 50 rex
T U AT = 90 ez

a4,

1 e g T 47 = 44
90 12T U 1 Yo = 44 x 90

= 44 x( 100 - 10)



=44 x 100 -44 x 10

= 4400 - 440

= 3960

THTTT, FT<h T Yeie 9¢ @+ (A7 74T To7 = 3960

Q6. FIT TH ATAT TF e &l ag 32 ATET T AT 3 3 ATH T 68 e g F7
qeq 15 % gfq fiex g, av ggarar i yhafes faast gaafr s it 2

T : ag ®l g9 Al qeATs = 32 A<
T T g T goATs = 68 e
FA TS = 32 + 68 = 100 12X

SEP

1 AT gg FT T = 15 =,
100 ez ggargea = 15 x 100 = 1500 =.
AT, 1500 %, iafae & aTel &l Y19 31d ¢ |

Q7. =% I gaferd (match) Fivmw :
(i) 425 x 136 = 425 x (6 + 30 + 100) (@) UM &I FHAEHIAT

(ii) 2 x 49 x 50 = 2 x 50 x 49 ORLEIECIEIRERE]
(iii) 80 + 2005 + 20 = 80 + 20 + 2005  (c) TR 7% U 7 e
g

(i) 425 x 136

= 425 x(6 + 30 + 100) () TR 9T IO &7 fFaqeor

(ii) 2 x 49 x 50

=2 x 50 x 49 (a) IO AT FHIATAHAAT
(iii) 80 + 2005 + 20

= 80 + 20 + 2005 (b) =TT ¥ FHHATHHTAT



X
Exercise 2.3

Q1. Fwfofaa & & fred = el 75t g 2
(@)1+0

(b)0 x 0

(c) 0/2

(d) 10- 10/ 2

ga: (1 + 0Fa@ET 1)

Q2. TfX I Il H&ATH T UTHA LA AN FAT A FEAFA e F TR ¢ T TH AT
AT BT LT I ATRY 2 IIZT IHL g I Ay g Mg |

B : gf, S g et H=AT &1 O & IO iTd & af gART 392 0 ST

A 2x0=0,5x0=0,9x0=0

Y AT H§eqT 0 8 a7 39 AT 0 gHT |
O0x0=0

Q3. T I ol H=ATH FT OIHS 1 §, qT FIAT &7 Fg G g (% IR € TH T AT
1 F T gt AT ? SIMZI I 9+ I Hi If® AT |

B @ I UF AT 1 ¢ a1 gt gt 1 gl

A :5%x1=54x1=48x1=8
ST S AT 1 2, 1 g He 1 & an
1x1=1

Q4. fagwu fafyr & s fAfvw :

(a) 728 x 101

ga: =728 x (100 + 1)
=728 x 100 + 728 x 1

= 72800 + 728



= 73528
(b) 5437 x 1001
g : 5437 x (1000 + 1)

5437 x 1000 + 5437 x1

543700 + 5437

5442437

(c) 824 x 25
g : = 824 x (100 + 1)

824 x 20 + 824 x 5

16480 + 4120

20600

(d) 4275 x 125
g 1 = 4275 x (100 + 20 + 5)
= 4275 x 100 + 4275 x 20 + 4275 x 5

427500 + 85500 + 21375

= 534375
(e) 504 x 35
7 : (500 + 4) x 35

500 x 35+ 4 x 35

17500 + 140

= 17640
Q5. fafarfaa yiasw &1 srega fifvrw -
T J7 =<wr T | #7947 sy wg g § & yioew fre s wrd wwar g ?

123456 x 8 + 6 = 987654



1234567 x 8 + 7 = 9876543
B

1x8+1=9

12 x 8+ 2 =098

123 x 8 + 3 = 987

1234 x 8 + 4 = 9876

12345 x 8 + 5 = 98765
123456 x 8 + 6 = 987654
1234567 x 8 + 7 = 9875643

X



